

cs született
sodik napján

m-l ugrott távolba

Seserbakov 16 méte-
Csermák 59.21-es ka-
volgysinek az 1500 mé-
ájában kivívott győztes
rázatos stílusát. Zibina
ját — mind-mind egy-
az oly kitűnően siker-
atletikai viadalnak,
végén mindkét ország
i elégedettek voltak.
a közönség, amely
zerette az atletikát,
adotta Puskás Ferenc
sságot nyert magyar
i tagja: „Kodás rap-
ort egy magyar-osztrák
gő mérkőzés. Győztes
tla a közönség Kon-
sit a B-közép. Ez pe-

*
atletikai viadal má-
nyei:

ülülés: 1. Litujev (sz)
2. 2. Julin (sz) 51.4, 3.
Diszkoszvetés: 1. Klies
(sz) 53.17 (új szovjet
kifutás: 1. Ignatjev (sz)
2. 2. Adamk 22.2,
3. 1. Rózsavölgyi 3:53.1,
3. 3. Bérés 3:57.6. —
ülés: 1. Karancev (sz)
(sz) 8:52.8, 3. Jeszen-
masugrás: 1. (holtver-
s Iljasov (sz) 190. —
sermák 59.21, 2. Kri-
3. 3. Németh 58.92. —
1. Kovács 11:01.2, (új
Sue (sz) 11:04.1, 3. Pen-
masugrás: 1. Seserba-
Puskás 11.95, 3. Bolvki
1. Szovjetunió 3:11.9
13.6. A férfi pontver-
erte a Szovjetunió.

1. Gvarmati 623 (új
Csudina (sz) 606. —
Dvalisvili-Hnikina 21.5,
25.3, 3. Tikovszky
ülés: 1. Otkolenko-
3. 2. Barahovics (sz)
1. (új országos csúcs).
1. Csudina (sz) 51.39,
19.85, 3. Laczó 41.89.
hina (sz) 45.79, 2. Tis-
1. Feher 13.10. — 4.2100
számú 45.8 (új világsz-
eredménye: Szovjet-
szag 124 pont.

Keleti csoportjának
regyházi Építők—D.
ri Fűklyá—D. Loko-
komotív—Lőrinci 6:0
komotív 2:0, Özd—
pítők—Sajó-zentpéter
—Nagybányó 4:2 M.
s 4:1 A bajnokság

Table with 2 columns: Rank, Score. Rows include 21 17 2 2 79:17 36, 20 15 1 4 58:24 31, 21 10 7 4 44:22 27, 21 10 5 9 36:35 25, 20 11 2 7 47:31 24, 21 10 4 7 46:31 24, 21 10 4 7 36:27 24, 21 9 6 6 41:56 24, 21 9 5 7 42:43 23, 21 9 3 9 32:50 21, 21 7 6 8 32:59 20, 21 8 3 10 37:41 19, 21 4 3 14 28:66 11, 21 3 4 14 30:57 10, 21 3 3 15 31:71 9, 21 2 2 17 22:77 6

EDMÉNYEK
mint ötven nyertek
nyek száma 221 ezer
eucs A 12-esek 4970
k 155 forintot, a
forintot nyertek —
x, törölve, 2, 1, 1, 1

ömves, és, állvá-
nkás férfi, női dolgo-
l munkahelyre Vi-
r részére megfelelő
est biztosítunk Je-
Epióipari Vállalat
nyai út 6

PLAP
k Pártja Hajdú-Bihar-
zottságnak lapja
szerkesztőbizottság
s kiadó:
21 GYULA
városi telenhely

BRECENI Tanzaad-
ngeri, burgonyabe-
ra munkásokat fel-
mentkezés: Böszörmé-
62 majorban
épület előtt. AH
PENZ fizetés ellené-
árolunk jóállapot-
ó használt lovas
sikat és lösz: számo-
ánlatokat bódóhíati
Gazdaság Újszent-
cimre fériük. AH
NKA főze! TMSz
szefőzdele nem en
indennemű gyümölcs
termő gyümölcsből,
kőlyből bérőzést el-
vagy megvásárolja.
AH
Epióipari Vállalat
n munkahelyre se-
kásokat felvez, vl-
ek ndromozari ét,
biztosít. Jelentkezni
Beloianisz u. 2—4
AH
OROZOTT szobát ke-
Bütorgyár közelében,
Bütorgyár iroda.
AH

Világ proletárjai egyesüljete!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

X. EVFOLYAM, 223. SZÁM

ÁRA: 50 FILLER

SZERDA, 1953 SZEPTEMBER 23.

Falusi pártszervezeteink a szántás-vetés sikeréért

A falu gazdasági életében az elmúlt napokban igen nagy feladatok állnak. Egyrészt a kapásnövények idejéig gazdag termésnek betakarítása, másrészt az őszi szántás-vetés időbeni jó elvégzése. Ahhoz, hogy pártunk útmutatása nyomán kormányunk a dolgozó parasztság életszínvonalát is nagymértékben elősegítő intézkedéseket hozhatott, munkássztyalunk fegyelmzett és lelkes munkája mellett az adta meg a lehetőséget, hogy dolgozó parasztságunk — kihasználva a kedvező időjárást — a jó gazda gondosságával végezte a mezőgazdasági munkát és jó termést takarítottunk be.

Kormányunk az elmúlt évben is segítette a mezőgazdasági termelés fokozását, pártszervezeteink az elmúlt évben is harcoltak az új, a nagyobb eredményt jelentő termelési eljárások bevezetéséért. Azonban amint pártunk megállapította, ez a segítség egyrészt nem volt elegendő ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelés átlaga jelentősen emelkedjék, másrészt a meglévő lehetőségeket sem használta ki dolgozó parasztságunk megfelelően. Nem alkalmazták mindegyiket a fejlett agrotechnikai módszereket, a keresztsoros vetést, a pótbeporzást, a négyzetes vetést, a másodvetést.

A minisztertanács határozata az idén is előírja, hogyan és mikorra kell az őszi munkákat, a betakarítást, a szántás-vetést elvégezni. Azonban még egy esztendőben sem volt meg annyira a feltétele annak, hogy dolgozó parasztságunk a minisztertanács határozatában előírt eljárások és feltételek szerint végezze el az őszi szántás-vetés munkáját, mint az idén. — Falusi népnevelőinknek — amikor a minisztertanács határozatában előírt határidők betartására buzdítják a falu dolgozóit — olyan érvek állnak a rendelkezésére, aminek szinte a pusztá felsorolása lelkes munkára ösztönzi dolgozó parasztságunkat.

Azonban súlyos hiba lenne azt hinni, hogy az utóbbi hetekben megjelent kormányintézkedések önmagukban elegendők arra, hogy az őszi munkát a szántás-vetést a falvakban időben elvégezzék. Falusi pártszervezeteinkre ezekben a hetekben igen nagy feladat vár. A közszéki pártszervezetek, a gépállomás, a termelészövetkezet kommunálainak feladata, hogy pártunk és kormányunk intézkedéseit úgy magyarázzák napról-napra a dolgozó parasztságnak, hogy nyomában gyorsuljon a betakarítás üteme, növekedjen a begyűjtési eredmények, szaporodjanak a jó minőségben elvégzett őszi szántás, vetés holdjai.

A termelészövetkezetek terméseredményeinek fokozására olyan kedvezményeket biztosít kormányunk programja, ami jelentősen hozzájárul a szövetkezetek jóvedelmének az emelkedéséhez. Azonban ezek a kedvezmények önmagukban nem elegendők. Az szükséges, hogy termelészövetkezetek jól gazdálkodjanak a kapott kedvezményekkel és a minisztertanács határozatában előírtak szerint végezzék a szántás, vetést. Termelészövetkezetek pártszervezetei harcoljanak az új módszerek elterjesztéséért, harcoljanak a maradi nézetek ellen. A kismarjai Bocskai tiszcs. pártvezetősége igen komoly harcot folytatott tavaly is a keresztsoros vetés bevezetéséért. A leg-

utóbbi népnevelőtervezetelen B. Tóth Imre elvtárs, a tiszcs. párttitkára elmondotta, hogy ha a szövetkezet tavaly minden bonánját keresztsoroson veti, nem öt, hanem 9 kiló búzát tudott volna osztani munkaegységeként, mert a keresztsoroson vetett búza 15 mázsát adott holdanként a sorosan vetett 9 mázsával szemben. A pártvezetőség arra hozott most határozatot, hogy a keresztsoros vetésre tervbevetett területet túl kell teljesíteni.

Pártunk fontos feladatának tekint a termelészövetkezetek meg erősítését és ehhez minden támogatást megad, viszont szövetkezeteknek az most a legfontosabb feladata, hogy időbeni jó vetéssel biztosítsa a jövő évi bő termés, a szövetkezeti tagok még magasabb jövedelmének az alapját. — Hegedűs András elvtárs a 'termelészövetkezetek és gépállomások élenjáró dolgozóinak tanácskozásán különös hangsúlyt figyelmeztette a vetéssel készülő szövetkezeteket. „Mitől várják ezek a termelészövetkezetek a jó termést, ha későn vetnek, ha nem trágyának megfelelő nagyságú területet és ha nem jó minőségű munkát végeznek?” — tette fel a kérdést Hegedűs elvtárs. A kérdésben a felelet is benne van.

Termelészövetkezetek pártszervezetei felelősek a szövetkezet munkájáért. A pártvezetőség feladata, hogy a szövetkezetben itt-ott tapasztalható halogatóst, télenlenségét megszüntessék, hogy időben földben legyen a mag. Nem kevesebb feladat hárul a közszéki alapszervezetekre. Egy egész sor kormányintézkedés jelent meg az utóbbi időben, melyek megteremtik az egyéni dolgozó parasztság számára is a biztonságos, nyugodt termelés lehetőségét. Hogy csak néhányat említsünk: Az idén kormányunk megtöltötte a szokásos őszi tagosítást, nyugodtan trágyázhatja tehát minden egyéni dolgozó paraszt a földjét, senki nem háborgatja meg és nem teletíri át más területre. Megszűnt a szerződéses termelés kényszerjellege, ugyanakkor számos intézkedés teszi előnyösebbé a szerződéses termelést. Olcsóbban szánt a gépállomás az egyéni gazdálkodóknak is, ők is kaphatnak műtrágyát, vetőmagot, az állami tartalékfőldék után újabb kedvezményeket adott kormányunk. — Falusi népnevelőink keressenek fel ezekben a napokban minden dolgozó parasztot. Beszéljék meg, hogy pártunk és kormányunk mindent megtesz az egyéni gazdálkodó parasztságot érdekében is, nekik nem kell más tenni, mint pontosan teljesíteni az állampolgári kötelességeket, időben elvégezni a vetésszántást, a vetést, mely előkészíti a jövő évi nagyobb terméseredményeket.

A gépállomások pártszervezetei neveljék a traktoristákat fegyelmzett, lelkiismeretes munkára. A jó termés egyik alapja a minőségi szántás. A traktorosnak is érdeke, hogy az általa megművelt területen nagyobb legyen a termés. Gépállomásaink a MEDOSZ-nak kell szerveznie a versenyt, de bizony sok helyen a MEDOSZ titkár nem végez jóformán semmi munkát. — Gépállomásaink pártszervezetei segítsék a MEDOSZ-t, hogy élére tudjon állni a traktoristák versenyének, hogy jövőre még nagyobb terméseredmények beszéljenek a gépi munka előnye mellett.



21.838

A mai számból;

A fővádlott kihallgatása a Német Demokratikus Köztársaság közszenbányászata kártevőinek perében (2. oldal) — Lengyelországi élmények (3. oldal) — Ötvenezer forint nyomában (3. oldal)

AZ ŐSZI SZÁNTÁS-VETÉS SIKERÉÉRT

Az őszi versenyben a polgári járás első helyre került

A megyei tanács mezőgazdasági osztálya most adta ki értékelését a járások őszi versenyéről. A szeptember 20-i állapotnak megfelelően összeállított ranglista élen a polgári járás áll. Igen komoly munka eredményét rögzíti le az értékelés. Az első helyre az ötödik helyről került a polgári járás. A szeptember 10-i értékelés idején a polgári járásban az ősziárpa vetésének még csak a 19,8 százaléka tartották, ma 53,4 százalékos eredményükkel első a megyében.

A járások versenyében a vezető helyet heteken át a biharkeresztési járás tartotta és ez a járás most a hetedik helyre került. Meg kell keresni minél

előbb a lemaradás okát, hogy megszűnjön a kullogás. A járás dolgozó parasztsága munkája javításával a szántás-vetés, betakarítás gyorsításával harcol-

jon jobban a járás jó híréért, egyben a maga egyéni érdekéért is. Minél előbb végzik a szántást, vetést, annál többet takarítanak be a jövő évi termésből.

A járások rangsora

A járások helyezési sorrendje a szeptember hó 20-i állapot szerint a következő:

Jársók neve:	Istálló-trágyázás %	Vetésszántás %	Árpa vetés %	Rozs vetés %	Napraf. szedés %
1. Polgári	54,6	43,7	53,4	49,0	59,2
2. Derecskei	83,1	43,0	37,2	19,1	57,0
3. Nagylétai	94,1	37,9	42,8	29,5	16,3
4. Berettyóújfalusi	58,3	36,9	34,9	26,1	54,6
5. Püspökládányi	47,4	22,0	21,7	—	79,4
6. Debrecei	46,4	29,8	38,5	21,2	39,8
7. Biharkeresztési	61,2	46,3	28,5	6,4	16,8
8. Debrecen város	29,3	20,9	24,4	8,8	32,1

A derecskei járásban 13 termelészövetkezet keresztsoroson veti az ősziárpat

A terméshozamok emelése csak úgy lehetséges, ha alkalmazzuk az új agrotechnikai eljárásokat, ha idejében földbe kerül a mag- és jó magágyat kap. Fontos feladat, hogy az őszi munkát úgy végezzük, hogy az idején is jobb termést tudjunk jövőre betakarítani.

Sietni kell ezért az egész megyében az ősziárpa vetésével és minél több területet vessünk keresztsoroson.

Az elmúlt évben a pocsjai Uj Barázda termelészövetkezet keresztsoroson vetette ősziárpáját és az aratás után 21 mázsás ter-

més került a zsákba a keresztsoros vetés után.

A jó példát követik a derecskei járásban és 13 termelészövetkezet keresztsoroson veti az ősziárpáját. Kövessék példájukat szerb a megyében, hogy minél teltebbek legyenek zsákjaikk.

A hatvani cukorgyár hanyagsága hátráltatja a betakarítást

A cukorrépa betakarításával a megyében általában jól haladnak, de a hatvani cukorgyárral szerződött területeken már késik a betakarítás, mert a gyár megbízottai nem veszik át idejében a cukorrépat.

A több ezerholdas nádudvari Sztálin tisz földjein is nagyban ássák a cukorrépat, de a répa átvétele már gátolja a szövetkezet tagjainak jó munkáját. A gyárrai megállapodtak hónapokkal ezelőtt, irásban is rögzítették, hogy naponta 400 mázsás cukorrépat vesznek át, de most mégis csak 100 mázsát vesznek át naponta. Torlódás van a cu-

korrépa átvételénél a szovjati határban is. Ez túrheteretlen állapot, mert ezzel gátolják az őszi munka gyorsítását. A hatvani cukor-

gyár vezetőségének haladéktalanul intézkednie kell, hogy megyei megbízottai ne legyenek ke-rekkötőj a betakarításnak.

Adjon több segítséget a balmazújvárosi gépállomás

Itt van az őszi szántás-vetés. Szeretnénk minden munkát idejében elvégezni. A gépállomás segítségre azonban igen gyenge. Október 31-re szeretnénk elvetni 320 hold ősziarpat, de ehhez csak 82 hold föld van kizsántva, mert bár két traktor kaptunk a balmazújvárosi gépállomástól, mégis hol az egyik, hol a másik romlik el.

Ha így segít a gépállomás, nem tudunk időben elvetni és a jövő évi jó termésünket nem biztosíthatjuk. Javítsa ki a gépállomás a gépeket becsületesen, hogy ne álljanak, hanem dolgozzanak.

DOBO MIKLOS Balmazújváros, Uj Elet tiszcs.

A KORAI VETÉS A JÓ TERMÉS ALAPJA



Az ebesi Vörös Csillag termelészövetkezetben jó árpatermést takarítottak be. Jövőre még magasabb termést akarnak elérni, éppen ezért vetik már javában az ősziárpat.

Az ENSZ közgyűlésének szeptember 21-i teljes ülése

Az ENSZ közgyűlésének szeptember 21-i délelőtti teljes ülésén folytatták az általános vitát. Elsőként A. J. Visinszkij, a Szovjetunió küldöttségének vezetője mondott beszédet.

A. J. Visinszkij beszédét nagy figyelemmel hallgatták végig, zárószavait pedig — amelyekben felhívta a közgyűlés 8. ülészakát, hogy hozzon határozatot az atomfegyver, a hidrogénfegyver és más tömegpusztító fegyverfaj-

ták feltétlen eltiltásáról és tegyen intézkedéseket a hagyományos fegyverzet és a fegyveres erők csökkentésére — sok küldött a sajtó képviselői és a vendégek hosszantartó tapsal fogadták.

A. J. Visinszkij a közgyűlés 8. ülészakája elé határozattervezetet terjesztett „Az új háború veszélyének elhárítását és a nemzetközi feszültség enyhülését szolgáló intézkedésekről.”

Az értekezleten felszólalt Liberia küldötte is, aki részletesen foglalkozott az egyre növekvő ázsiai és afrikai nemzeti felszabadító mozgalmak kérdésével és felszólította az ENSZ közgyűlést, hogy vegye figyelembe az elnyomott népek követeléseit.

„A függetlenség követelésének hulláma minden világrészre átterjed — mondta. — Ezt a mozgalmat nem lehet megállítani. Ez a mozgalom elsősorban mindent, ami útjában van.”

Válasz a „Debrecen város kulturális akadályai” című cikkre

A Megyei Tanács Népművelési Állandóbizottsága a „Néplap” 1953 július 19-i számától folytatódóan közölt cikkben Debrecen város kulturális fejlődésének akadályait foglalkozott.

A cikk nagyon fontos kérdéseket vet fel, amelyeknek megoldása valóban a dolgozók jogos követelése, eddigi elhanyagolásuk pedig súlyos hiba sőt ennél több — kultúrforradalmunk sikeres előrehaladásának egyenesen akadályozását jelentheti.

Az Állandóbizottság helyesen állapítja meg, hogy pártunk határozata és kormányunk programjának megvalósítása nagy kötelezettségeket ró a megye és benne Debrecen dolgozóira és főleg a vezetőkre.

A kérdés jogos, hogy fel vagyunk-e készítve a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére, de sajnos azt mondhatjuk, hogy nem vagyunk eléggé felkészülve. Hogy megfelelően épüljünk-e haladó kulturális hagyományaink, úgy mint annak méltó örökösei, szintén nemmel kell felelni. A városi Tanács vezetői és én magam, mint a tanács elnöke nem vagyunk hűséges sáfárai kulturális értékeink védelmének nem vagyunk előmozdítói annak a kulturális haladásnak, amelyet a program végrehajtása feltétlenül megkövetel.

A lengyelországi kém- és diverzans-központ pere

A Kaczmarek kijelci püspök vezette kém- és diverzansközpont perének során a vádlottak kihallgatása után a tanúk kihallgatására került sor. A tanúvallomásokból kiderült, hogy az amerikai hírszerző szolgálat Biess-Lane-en, az Egyesült Államok volt városi nagykövete és a Vatikánon keresztül jó néhány éven át irányította a kém- és diverzansközpont tevékenységét.

Puskarski tanu vallomásában ismertette a Vatikánban a Szovjetunió és a Népi Demokratikus Lengyelország elleni új háború kibombasztásával kapcsolatos terveit.

A bíróság kihallgatta J. Szenhaust, a vatikáni Legfelső Bíróság volt ügyvédjét, aki elmondta, hogyan képezi ki a Vatikán a kémeket és diverzánsokat. A hétfői tárgyalási napon Zarakowski ügyész mondotta el vádbeszédét.

Az ügyész szigorú ítéletet kért.

A védőbeszédet elhangzása után a vádlottak szólhattak fel az utolsó szó jogán. Valamennyi vádlott beismerte bűnösségét és enyhé ítéletet kért.

Az ítélethirdetést keddre várják.

A fővádlott kihallgatása a Német Demokratikus Köztársaság köszénbányászata kártevőinek perében

A Német Demokratikus Köztársaság Legfelső Bírósága megkezdte Ottó Fleischernek, a kártevők elleni per fővádlottjának kihallgatását. Fleischer 1945 előtti „érdemeiért” hadiérdemkeresztet kapott 1946-tól mint a Zwickau-Olsnitzi köszénmedence technikai vezetője, majd mint a Freibergi bányászati akadémia professzora kém- és kártevő tevékenységet folytatott. Fleischer írásbeli és szóbeli tájékoztatást

adott az amerikai kémiszervezetnek a köszénbányászati helyzetről. Fleischer azokat a széleskörű lehetőségeket, amelyeket a Freibergi bányászati akadémia a kutatótevékenységre kapott. Sabbas-nak, a Ruhr-hatóság tagjának és a bonni kormány összekötőjének utasítására a kapitánista konzernerék érdekében használta fel.

A kártevő csoport tevékenységének fő irányvonalát abban határozták meg, hogy a szász bányavidéken „objektív nehézségek” ürügyével akadályozzák a köszénrétvegek kitermelését.

Fleischer a tárgyaláson elmondta, hogy a köszénbányák dolgozói körében elégedetlenséget igyekezett kelteni a kormány ellen akarta fordítani őket.

A tárgyalást kedden folytatják.

A semleges hazatelepítési bizottság által a koreai-kínai félnek átadott hadifoglyok sajtóértekezlete Panmindzsonban

A semleges hazatelepítési bizottság szeptember 20-án délután ismét két kínai és egy koreai hadifoglyot adott át a koreai-kínai félnek. E hadifoglyok Panmindzsonba érkezésük után azonnal sajtóértekezletet tartottak, amelyen leplezték, miként támogatják az amerikaiak Csang Kaj-Sek és Li Szin-Man ügynökeit a hadifoglyok erőszakos visszafogatásában.

Liu Suang-kuej, a kínai népi önkéntesek hadifogságából hazatért harcosa egy iratesomót mutatott az újságíróknak, amelyet az amerikai hadifoglytáborból hozott magával. Az iratesomó leveleket tartalmazott és Csang Kaj-Seknek egy kézírásos nyilatkozatát. Ezeket egy hónappal ezelőtt a kuomintang ügynökök ügynövezett küldöttsége osztotta szét a hadifoglyok között. A levelek és a nyilatkozat figyelmeztetik a hadifoglyokat, hogy ne kérjék hazatelepítésüket.

Liu Suang-kuej ezután zubbonyát felnyitva megmutatta a kuomintang zászlót és a jelszavakat, amelyeket testére tetováltak.

Elmondotta továbbá, hogy az amerikaiak arra kényszerítették a hadifoglyokat, hogy átvegyék mondjanak be és tépjék össze a hadifoglyigazolványjaikat. Az amerikaiak azt akarják így elérni, hogy az indiai csapatok ne tudják megállapítani a hadifoglyok személyazonosságát és a hadifoglyokkal együtt minél több Csang Kaj-Sek ügynökök lehessen a semleges táborba csempésznél.

A hadifogságból hazatért Vang Si-hszin kínai önkéntes megerősítette, hogy mikor szeptember 19-én a semleges tábor közelébe érkeztek, látták, amint egy kuomintang ügynök a hadifoglyokkal együtt be akart surranni a táborba. Ezeket az ügynököket Tajvanról küldték és ez év júniusában Csezu szigetén a 3. számú hadifoglytábor első századába osztották be.

Liu Suang-kuej elmondotta, hogy a kuomintang ügynökök éves evőkezeket hoztak magukkal a semleges táborba, amelyeket az amerikaiak röviddel a fegyverszüneti egyezmény aláírása után osztottak szét közöttük. Az ügynökök megfenyegették a hadifoglyokat: „Ha vissza akartok térni a szárazföldre, halálal lakotok.”

A hazatért hadifoglyok leplezési szemmel láthatóan zavarba hozták az amerikai újságírókat. Egyikük megkérdezte, hogy miért nem volt Liu Suang-kuej a multban hazatelepített hadifoglyok czrei között. Liu így válaszolt: „Hát nem érti? Az amerikaiak erőszakot alkalmaznak tartani bennünket. Aki kijelentette, hogy haza akar térni, azt megölték.”

Liu Suang-kuej több példát hozott fel arra, hogy miként bántak meg olyan hadifoglyokat, akik kifejezésre juttatták hazatérésre irányuló óhajtaukat. Az elhunyt évben három kínai hadifoglyot elevenen eltemtek, hat másikat pedig dróttal megfojtottak.

Az amerikai újságírók a megcáfolhatatlan tények hallatára egymásután elismerték a sajtóértekezletről.

lyeket az amerikaiak röviddel a fegyverszüneti egyezmény aláírása után osztottak szét közöttük. Az ügynökök megfenyegették a hadifoglyokat: „Ha vissza akartok térni a szárazföldre, halálal lakotok.”

A hazatért hadifoglyok leplezési szemmel láthatóan zavarba hozták az amerikai újságírókat. Egyikük megkérdezte, hogy miért nem volt Liu Suang-kuej a multban hazatelepített hadifoglyok czrei között. Liu így válaszolt: „Hát nem érti? Az amerikaiak erőszakot alkalmaznak tartani bennünket. Aki kijelentette, hogy haza akar térni, azt megölték.”

Liu Suang-kuej több példát hozott fel arra, hogy miként bántak meg olyan hadifoglyokat, akik kifejezésre juttatták hazatérésre irányuló óhajtaukat. Az elhunyt évben három kínai hadifoglyot elevenen eltemtek, hat másikat pedig dróttal megfojtottak.

Az amerikai újságírók a megcáfolhatatlan tények hallatára egymásután elismerték a sajtóértekezletről.

lyeket az amerikaiak röviddel a fegyverszüneti egyezmény aláírása után osztottak szét közöttük. Az ügynökök megfenyegették a hadifoglyokat: „Ha vissza akartok térni a szárazföldre, halálal lakotok.”

A hazatért hadifoglyok leplezési szemmel láthatóan zavarba hozták az amerikai újságírókat. Egyikük megkérdezte, hogy miért nem volt Liu Suang-kuej a multban hazatelepített hadifoglyok czrei között. Liu így válaszolt: „Hát nem érti? Az amerikaiak erőszakot alkalmaznak tartani bennünket. Aki kijelentette, hogy haza akar térni, azt megölték.”

Liu Suang-kuej több példát hozott fel arra, hogy miként bántak meg olyan hadifoglyokat, akik kifejezésre juttatták hazatérésre irányuló óhajtaukat. Az elhunyt évben három kínai hadifoglyot elevenen eltemtek, hat másikat pedig dróttal megfojtottak.

Az amerikai újságírók a megcáfolhatatlan tények hallatára egymásután elismerték a sajtóértekezletről.

Li Szan Csu tábornok 98.742 koreai-kínai hadifogly hollétét kérte számon az amerikai féltől

Li Szan Csu tábornok, a katonai fegyverszüneti bizottság rangidős koreai-kínai tagja a bizottság hétfői ülésén 98.742 koreai-kínai hadifogly névsorát adta át az amerikai küldöttségnek és kérte, hogy az amerikai fél adjon számot ezek hollétéről.

A névsort, amelyben a koreai néphadsereg 83.158 fogságba esett harcosa és 15.584 fogságba esett kínai népi önkéntes szerepel, az amerikaiak által a koreai fegyverszüneti tárgyalások során a koreai-kínai félnek átadott jegyzékek, az amerikai fél által a Nemzetközi Vöröskereszt Bizottság elé terjesztett jegyzékek, a hadifoglyok haza-

írt levelei és az amerikai fél által nyilvánosságra hozott adatok alapján állították össze.

Li Szan Csu tábornok felhívta az amerikaiakat, hogy adjanak felelősségteljes és határozott felvilágosítást a névsorban szereplő minden egyes hadifogly hollétéről.

Hívalkozott Mark Clark tábornok.

Az időben beadott lucernamagért gyorsbeadási prémium jár

A minisztertanács elrendelte, hogy azoknak a termelőknek, akik a lucernamagot szeptember hó 30-ig beadják, a megállapított termelői áron felül mázsánként 150 forint gyorsbeadási prémiumot kell fizetni. Az október 1 és 31 között beadott lucernamag után mázsánként 100 forint, a november hónapban beadott lucernamag után 50 Ft gyorsbeadási prémium kerül kifizetésre.

nak, az ENSZ távolkeleti hadserege főparancsnokának június 29-i levelére, amelyben Mark Clark tábornok megígérte, hogy folytatja az erőfeszítéseket a Li Szin Man által „szabadonbocsátott” 27.000 hadifogly kézrekerítésére. Li Szan Csu tábornok haladéktalan választ kért ebben az ügyben.

Az időben beadott lucernamagért gyorsbeadási prémium jár

A minisztertanács elrendelte, hogy azoknak a termelőknek, akik a lucernamagot szeptember hó 30-ig beadják, a megállapított termelői áron felül mázsánként 150 forint gyorsbeadási prémiumot kell fizetni. Az október 1 és 31 között beadott lucernamag után mázsánként 100 forint, a november hónapban beadott lucernamag után 50 Ft gyorsbeadási prémium kerül kifizetésre.

A Megyei Tanács Népművelési Állandóbizottsága a „Néplap” 1953 július 19-i számától folytatódóan közölt cikkben Debrecen város kulturális fejlődésének akadályait foglalkozott.

A cikk nagyon fontos kérdéseket vet fel, amelyeknek megoldása valóban a dolgozók jogos követelése, eddigi elhanyagolásuk pedig súlyos hiba sőt ennél több — kultúrforradalmunk sikeres előrehaladásának egyenesen akadályozását jelentheti.

Az Állandóbizottság helyesen állapítja meg, hogy pártunk határozata és kormányunk programjának megvalósítása nagy kötelezettségeket ró a megye és benne Debrecen dolgozóira és főleg a vezetőkre.

A kérdés jogos, hogy fel vagyunk-e készítve a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére, de sajnos azt mondhatjuk, hogy nem vagyunk eléggé felkészülve. Hogy megfelelően épüljünk-e haladó kulturális hagyományaink, úgy mint annak méltó örökösei, szintén nemmel kell felelni. A városi Tanács vezetői és én magam, mint a tanács elnöke nem vagyunk hűséges sáfárai kulturális értékeink védelmének nem vagyunk előmozdítói annak a kulturális haladásnak, amelyet a program végrehajtása feltétlenül megkövetel.

Az Állandóbizottság helyesen állapítja meg, hogy pártunk határozata és kormányunk programjának megvalósítása nagy kötelezettségeket ró a megye és benne Debrecen dolgozóira és főleg a vezetőkre.

A kérdés jogos, hogy fel vagyunk-e készítve a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére, de sajnos azt mondhatjuk, hogy nem vagyunk eléggé felkészülve. Hogy megfelelően épüljünk-e haladó kulturális hagyományaink, úgy mint annak méltó örökösei, szintén nemmel kell felelni. A városi Tanács vezetői és én magam, mint a tanács elnöke nem vagyunk hűséges sáfárai kulturális értékeink védelmének nem vagyunk előmozdítói annak a kulturális haladásnak, amelyet a program végrehajtása feltétlenül megkövetel.

A városi Tanács vezetői és különösen az én hibám, hogy nem foglalkozunk megfelelően a kulturális kérdésekkel és azok megoldásával (annak ellenére, hogy annak egyszer vetődött fel, jórészt aulról jött kezdeményezés formájában). Ez a hiba elsősorban onnan ered, hogy nem ismerjük fel eléggé a kulturális nevelőmunka jelentőségét, nem elégtételtük ki és nem tettünk intézkedést az alulról jövő kultúrmozgalmak kielégítésére. Pedig meg vagyunk róla győződve, hogy a kultúránk ma már tömegbázisra van, különösen azóta, amióta felhasználhatjuk, elsősorban a Szovjetunió, nemkülönben pedig a baráti népi demokráciák által nyújtott kulturális segítséget, tapasztalatokat.

Az Állandóbizottság felvetésével döbbenünk rá, hogy milyen súlyos hibát követünk el. Az Állandóbizottság felvetése, mint ahogy azt alaposan áttanulmányoztuk — segítés. — Elni kell ezzel a segítséssel, útmutatással. A feladatok adva vannak és így mindenképp el kell kezdeni a kulturális munka irányítását, mint állami feladataink fontos részét kell megoldanunk. A Városi Tanács Végrehajtóbizottsága és Népművelési Csoportja nem gazdája ennek a területnek. A Népművelési Csoport főleg szakmai felkészültség, irányító képesség szempontjából, de létszámailag sem képes ezt a növekvő feladatokat ellátni, annak ellenére, hogy dolgozói megbízhatók, az ügyért lelkesen dolgozó emberek. A Népművelési Csoportot, Debrecen kulturális jelentőségét tekintve, osztályllyá kell szervezni. Osztályllyá szervezésével a cikk megjelenése után a Végrehajtóbizottság foglalkozott, kidolgozta tervezetét és javaslatot tett a megyei tanácsnak keresztül a Népművelési Minisztérium felé. S mint tájékoztató vagyunk a javaslat a Minisztérium elé, van, jóváhagyás végett. Javaslatunk jóváhagyása után az a feladat, hogy az osztály élére megfelelő, képzett szakembert állítsunk és feltölt-

sük megfelelő munkatársakkal. Az osztály így alkalmas lesz a helyi kulturális szervek, intézmények munkájának a koordinálására, lesz ereje és tekintélye, mint hivatott államhatalmi szervnek, az ellenség kulturális téren megnyilvánuló támadásának visszaverésére és megsemmisítésére. Az osztályllyá szervezés azonban még nem oldhat meg olyan kérdéseket, mint például a kulturmunka anyagi és szervezési feltételeinek a biztosítása. Ki kell küszöbölni a tanács, de különösen az apparátus munkájából a reszortjelteget, le kell vonni a tanulságot, hogy jó kulturális munka nélkül nincs jó begyűjtési vagy mezőgazdasági munka, de nincsen városépítéset, város szépítés sem.

Az Állandóbizottság cikke a fenti hiányosságokon kívül rámutat kulturális hagyományaink és építészeti objektumaink védelmének, fenntartásának hiányosságaira is. Ezért nagyon súlyos mulasztás terhel a tanácsot és a végrehajtó bizottság elnökét, mert hogy a fent említett kulturális értékek az elpusztulásnak vannak kitéve.

A tanács Végrehajtóbizottsága és osztályllyal már tettek intézkedést a különböző kulturális szervek működése anyagi és kulturális feltételeinek biztosítására, mert a cikkben említett kulturális szervek jobb elhelyezését megkezdtek, így a MÁV Filharmonikus Zenekar, a Szilvesztervárosi Munkás Stúdió, az Obrazcov Bábstudio néhány napon belül beköltözhet új helyiségekbe. Ezek azok a problémák, amelyeket azonnal meg kell valósítani, de ezen túlmenően a Tanács végrehajtó bizottságának messzebbmenő perspektivikus tervei vannak. Az első komoly feladatunk az, hogy valamennyi kulturális szervet centralizáltan tudjunk elhelyezni, ezért terveztünk meg a Debrecen város kultúrpalotájának felépítésére, építési és közlekedési osztályunk Debrecen több építészének munkaközösségbe való kapcsolásával részletes tervet dolgoz ki és megindítja az anyagi fedezet biztosítását.

A tanács Végrehajtóbizottságának a másik fontos terve a tömeges üdülési és kulturális igények kielégítése. Ezért a nagyerdőj Lenin parkot kultúrparkká akarjuk kiépíteni, ahol a város lakói üdülést és szórakozást nyerhetnek. A terv elkészítése folyamatban van. A terv szerint a Szabadtéri Színpad nézőterének kibővítésével, könyvtárpalotának, gyermekjátsszótérnek és egyéb létesítményekkel gazdagíthatjuk a „Kultúrpark” mellett a Stadion északi részénél elterülő erdőrezsben nyugalmi park létesítését tervezzük, ahol zajmentes helyen pihenhetnek és olvashatnak a nyugalomra vágyó dolgozók.

A városi tanács vezetősége a megyei tanács népművelési Állandóbizottságának cikkét tovább munkájában felhasználja és biztosítja, hogy azokat a hibákat, amelyekre a cikk rámutat, rövid időn belül megszünteti. Határozottabban lép fel a hiányosságok megszüntetése érdekében, jobban figyelemmel kíséri a tömeges kulturális igényeit és eredményesebben harcol azok kielégítéséért.

Balogh Endre,
a debreceni Városi Tanács elnöke.

500.000 forintos összeggel renoválják a Nagytemplomot

Debrecen egyik történelmi nevezetességű épülete, értékes emléke a Nagytemplom. Az idők viszonosságai bizony már meglátszanak ódon falain. Kormányzatunk most 500.000 forintos beruházási összeget biztosított re-

noválására. Akik erre járnak, már láthatják a templom hatalmas falai mellett emelkedő magas épületállványokat és a szerény munkálkodó kőműveseket. Szépül, megújodik a Nagytemplom.

A KO

Uj, nagjettek a megjelenésük, hogyban saját létük emeltébbé nagyjobb le. Eppenmielőbbi

Az eddimegye üzRuházali-lyen. A szeptembéirányzatu

Aki har...

A jó ményit gyár önté 100 százdik negyket is mikenntették szonyitva zónák; a szemerész a feladatá dő időszalemaradásök is a mennyiség

Szamos eddig ha Többek Hütöipari Szabó Ké szeptembé Vállalat, du-Bihar ipri Vá Fiummed Debreceni at. 18-án váltó Vá Malom, 2 Gyógyász mosvasít szonylatb harmadik

VARS

Lengyel legnagyobb nép hatal rota rányilvánul ben. Enn kell, hogy rúban töbert vesz rost a fajtelmében jóvé tetté verése ut csodálatos még mos csak tegl emellett, legalább Varsó áll nagyobb épített modern épülettöm jával és lyet Varsó önösen h gyelek régi Vars éves épü roszrés el régi mint réginié so ben. Teri

kulturális

munkatársakkal. alkalmas lesz a szervek, intéz-

ottásig cikke a zokon kívül rális hagyomá-

számos vállalat teljesítette már eddig harmadik negyedévi tervét.

Az alábbiakban számol be Szodorai Lajos orvosprofesszor lengyelországi útjáról:

A SZOT 48 magyar dolgozóból álló csoportot indított lengyelországi jutalomútlásra augusztus 22-én.

Lengyelországi utam során a legnagyobb benyomást a lengyel nép hatalmas építőkedve gyakorolta rám.

A KORMÁNYPROGRAMM SIKERES MEGVALÓSÍTÁSÁÉRT

Uj, nagyszerű eredmények születtek a kormány programjának megvalósítása érdekében.

Akik már befejezték harmadik negyedévi tervüket

A jó versenyszellem szép eredményt hozott a Görddőlesepágygyár öntőüzemében: augusztus 26-án 100 százalékra teljesítették harmadik negyedévi tervüket és sejtjüket is mintegy 3 százalékkal csökkentették az előző évnegyedhez viszonyítva.

Számos vállalat teljesítette már eddig harmadik negyedévi tervét. Többek között szeptember 3-án a Hűtőipari Vállalat, berettyóújfalusi Szabó Kisipari Termelőszövetkezet, szeptember 7-én a Cementárui Vállalat, szeptember 11-én a Hajdú-Biharmegyei Sütő- és Tésztaipari Vállalat, 15-én a Debreceni Fémmechanikai Vállalat és a Debreceni Kiskereskedelmi Vállalat.

Az alábbiakban számol be Szodorai Lajos orvosprofesszor lengyelországi útjáról:

A SZOT 48 magyar dolgozóból álló csoportot indított lengyelországi jutalomútlásra augusztus 22-én.

Lengyelországi utam során a legnagyobb benyomást a lengyel nép hatalmas építőkedve gyakorolta rám.

helyre kerültek. Céljuk, hogy e hónap végére az első helyre kerüljenek fel. Ennek biztosítéka 110,3 százalékos üzemátlaguk.

A tervteljesítésben lemaradt a 61-es Építőipari Tröszt.

DISZ-isták vállalásai

Az MDP Megyei Pártbizottságának felhívása a megye DISZ fiataljaihoz nagy visszhangra talált.

Harcban a harmadik negyedévi terv sikeréért

A harmadik negyedévi terv kezdetén 69.485 forint értékű vállalást tettek a Dohánygyár dolgozói.

Vállaltuk, hogy 1953 második negyedévéhez viszonyítva 3 százalékkal javítjuk a melléktermékgyártást.

Akik még nem teljesítették harmadik negyedévi tervüket

Ruhagyár szeptember 22-ig 86,6 százalékos teljesítést ért el. Cipőgyár szeptember 22-ig 93,9 százalékos teljesítést ért el.

ban felszámolják és évi tervüket egy hónappal a határidő előtt befejezik.

A felajánlások maradéktalan megvalósításához szükséges, hogy a műszaki vezetők, a termelésben élenjáró dolgozók adjanak meg minden segítségüket a fiataloknak.

Ismét kocsiba ülünk

Reméljük, hogy erről mielőbb hírt adnak, hogy minden bizonnyal tájékoztassuk dolgozóinkat a verseny állásáról.

Lengyelországi Élmények

teljesen épen megmaradtak. A Víziszló partján a Wavel-dombon 500 évvel ezelőtt épült és többször átépített királyi vár a magyar királyi családból odaszármazott királynő és a velük jött magyar és olasz építőmesterek műziesztétikus dícséri.

NOWA-HUTÁBAN

Krakkói látogatásunk alkalmával ellátogattunk a Krakkótól 10 kilométerre fekvő új szocialista városba Nowa-Hutába.

SZCZAWICZYNBEN

Igen felemelő érzésben volt részem, amikor a Szczawiczyn fűrdőhelyen meglátogattuk a bányászok részére épített szilikozis-preventoriumot.

KRAKKÓBAN

A sok évszázadra visszatekinthető Krakko a fasiszta rombolástól való megmenekülését a győzelmes Szovjet Hadsereg cicutatos hadműveleteinek köszönheti.

AUSCHWITZBAN

Utazásunk során megtekintettük a hírhedt Auschwitz haláltábor is.

Ötvenezer forint nyomában...

4070 sorozatszámú 998 sorozatú kötvény ötvenezer forintot nyert... Zizegnek a papírok, már is megvan a boldog nyereség.

Igen, ez az! A szám egyezik! — No Béresi néni, 5000 forintot nyertek! Rank néz, mint aki nem hisz.

Ismét kocsiba ülünk. Reméljük, hogy erről mielőbb hírt adnak, hogy minden bizonnyal tájékoztassuk dolgozóinkat a verseny állásáról.

Lengyelországi Élmények

teljesen épen megmaradtak. A Víziszló partján a Wavel-dombon 500 évvel ezelőtt épült és többször átépített királyi vár a magyar királyi családból odaszármazott királynő és a velük jött magyar és olasz építőmesterek műziesztétikus dícséri.

NOWA-HUTÁBAN

Krakkói látogatásunk alkalmával ellátogattunk a Krakkótól 10 kilométerre fekvő új szocialista városba Nowa-Hutába.

SZCZAWICZYNBEN

Igen felemelő érzésben volt részem, amikor a Szczawiczyn fűrdőhelyen meglátogattuk a bányászok részére épített szilikozis-preventoriumot.

KRAKKÓBAN

A sok évszázadra visszatekinthető Krakko a fasiszta rombolástól való megmenekülését a győzelmes Szovjet Hadsereg cicutatos hadműveleteinek köszönheti.

AUSCHWITZBAN

Utazásunk során megtekintettük a hírhedt Auschwitz haláltábor is.

resi Sándor feleségével. Dülbő dülbő követ, Béresi néni pedig közben beszél.

A nagy örömet még mindig nem köztük, így aztán nem is a nyáreményről folyik a szó, hanem a négy fiáról, a pilótafőhadnagyról, a traktoristáról, a szerelőről, meg a kőművesről.

Igen, ez az!

— No Béresi néni, 5000 forintot nyertek! Rank néz, mint aki nem hisz. Csakugyan? De jól lesz ez a pénz!

Ismét kocsiba ülünk. Reméljük, hogy erről mielőbb hírt adnak, hogy minden bizonnyal tájékoztassuk dolgozóinkat a verseny állásáról.

Lengyelországi Élmények

teljesen épen megmaradtak. A Víziszló partján a Wavel-dombon 500 évvel ezelőtt épült és többször átépített királyi vár a magyar királyi családból odaszármazott királynő és a velük jött magyar és olasz építőmesterek műziesztétikus dícséri.

NOWA-HUTÁBAN

Krakkói látogatásunk alkalmával ellátogattunk a Krakkótól 10 kilométerre fekvő új szocialista városba Nowa-Hutába.

SZCZAWICZYNBEN

Igen felemelő érzésben volt részem, amikor a Szczawiczyn fűrdőhelyen meglátogattuk a bányászok részére épített szilikozis-preventoriumot.

KRAKKÓBAN

A sok évszázadra visszatekinthető Krakko a fasiszta rombolástól való megmenekülését a győzelmes Szovjet Hadsereg cicutatos hadműveleteinek köszönheti.

AUSCHWITZBAN

Utazásunk során megtekintettük a hírhedt Auschwitz haláltábor is.

szól a felesége Béresi bácsinak a dülbőben, öt ezer forintot nyertünk. Ez igen — mondja nyertve, — lesz már pénzmag a háznál. Mégsem volt hát igaz a rémhír, hogy ki van felőve előre, hogy kik nyernek és csak a benyerteseknek jut nagyobb nyerelemény. Tovább aztán már mi sem bírjuk tartani az igazságot.

